

ФЕВРАЛЯН
26
ПÄЙВÄ
ПÜХÄПÄЙВÄ
1939 В.
№ 19(704)
•••
НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

Петровской Ударникка

Петровский УДАРНИК

Кайккиэн муалойн пролетарият, ўхтүккиä!

ВКП(б)-и
Петровской
Райкоман
и
Райисполкоман
Органа
издайченда
вуози 7-в
РЕДАКЦИЯ
С. Савеской губа,
Петровской р-на,
КАССР

По-большевистски провести месячник социалистического соревнования на лесозаготовках

Итоги работы первой пятидневки месячника социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) показали, что месячник проходит крайне неудовлетворительно. Ряд руководителей лесозаготовительных предприятий района, как например, Петровский Леспромхоз (директор Колосов), Райлесхоз (директор Иванов) плохо подготовились к месячнику социалистического соревнования. Первым доказательством этого является систематическое невыполнение планов лесозаготовок. Например, план лесозаготовок второй декады февраля по леспромхозу выполнен по заготовке на 94,5 проц. и по вывозке на 78 проц. Отстающими лесопунктами являются Поросозерский (начальник Филиппов), выполнивший план по заготовке на 84,4 проц. по вывозке — на 61,9 процента, Гомсельгекий (начальник Кормушов), выполнивший план по заготовке на 77,8 проц. и по вывозке на 82,8 проц. и Сунский (начальник Кузьмин), выполнивший план по заготовке на 79 проц. и по вывозке на 76,7 процента. 28 февраля Леспромхозом было заготовлено 1075 фестметров, вместо 2200 по плану. По вывозке дневной план — 2375 фестметров, а вывезено было всего 1340 фестметров.

Эти позорные цифры говорят о качестве работы руководителей лесозаготовительных предприятий, об их плохом руководстве стахановским движением в лесу.

Лесозаготовительные предприятия района имеют все возможности для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить установленную программу лесозаготовок.

Во первых, мы имеем большой политический и производственный подъем среди трудящихся района. На лесопунктах, колхозах, в МТС, учреждениях — всюду развертывается могучее соревнование имени XVIII съезда ВКП(б). Нехватает только одного — настоящего большевистского руководства, нет у руководителей заботы за организацию работы и мобилизации всей

массы лесных рабочих на выполнение государственного плана лесозаготовок. Руководители лесозаготовительных предприятий не выполняют решения Обкома ВКП(б) от 12 февраля сего года и решения бюро райкома ВКП(б) от 13 февраля о переходе основной массы лесорубов на работу по методу Заборского и Готчиева. До сих пор на Юркостровском лесопункте не работает ни одного человека по методу Готчиева.

На лесопунктах имеются прекрасные лесорубы и возчики дающие высокую производительность труда, но опыт их отстающим не передается. Например, лесоруб Моторинской мехбазы тов. Ковалев работает с тремя подсобниками. Все пять дней стахановского месячника его звено выполняло давние нормы на 344 проц. Лесоруб Юркостровского лесопункта тов. Пиггин заготовляет с подсобником от 25 до 30 фестметров в день. Лесоруб Поросозерского лесопункта тов. Егоров с одним подсобником заготовляет от 20 до 25 фестметров. Возчики того же лесопункта тов. Крылов, Леккиев и Елькуев вывозят от 15 до 18 фестметров.

Есть лесопункты, которые уже выполняют программу лесозаготовок. Например, Гимольский лесопункт (начальник тов. Артуров), выполнивший план второй декады февраля по заготовке леса на 118,6 процентов и по вывозке — на 106,2 проц. Переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома присуждено этому лесопункту. Хорошо работает Юркостровский лесопункт (начальник тов. Рожин), выполнивший план второй декады февраля по заготовке на 108,6 проц. и по вывозке — на 157,1 проц.

Хозяйственные, партийные организации, обсуждая итоги работы первой пятидневки месячника, должны немедленно сделать большевистские выводы, покончить с организационной распущенностью, безответственностью и, устранив ошибки, добиться решительного перелома в выполнении плана лесозаготовок.

Месячник социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) на лесозаготовках

Множить ряды стахановцев на заготовке и вывозке

На Семчегорском лесопункте

Юстозеро, 25 (по телефону). Колхозы Юстозерского сельсовета "10 лет Карелии" и "Красный борец" перевыполнили сезонные планы по вывозке. На 20 февраля колхоз "Красный борец" вывез 2843 фм., вместо 2265 фм. по плану, и колхоз "10 лет Карелии" вывез 2930, вместо 2733 фм. по плану.

Возчики Максимов А. И. и Васильев С. Г. этого же лесопункта выполнили свои сезонные обязательства. Возчик — стахановец Васильев на 20 февраля вывез 1290 фм., его обязательство было вывезти за сезон 1100 фм. Возчик Максимов вывез 1200 фестметров.

Гурьев.

Лесопункт выполняет план

Вохтозеро, 24 (по телефону). На Миляндукском лесопункте широко развертывается предсъездовское социалистическое соревнование. Лесорубы и возчики готовят историческому XVIII съезду ВКП(б) производственные подарки, борются за выполнение плана лесозаготовок I квартала к 20 марта 1939 года.

План первой пятидневки лесопункт перевыполнил,

по заготовке дал 783 фм., план 700 фм. и по вывозке дал 1300 фм. вместо 1100 по плану.

Звено лесоруба Ларионова, работающее по методу знатного лесоруба Карелии тов. Готчиева, давало всю пятидневку по две нормы на человека в день. Звено Ипатова — по 1,7 нормы и звено Васильева — по 1,9 нормы. Возчик Хаттунен вывозил по 20 фм. в день.

Аникиев.

В подарок XVIII съезду партии.

Комсомольская организация Райлеспредторга взяла обязательство ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б) всем комсомольцам сдать нормы на ПВХО.

Организованный кружок ПВХО начал свою работу с 25 января с. г. в поселке Леспромхоза на квартире у комсомолки Никоновой, где уже проводилось занятия. Кружок посещают комсомольцы, несознанная молодежь и домохозяйки всего 12 человек. Активной слушательницей

кружка является 65-летняя домохозяйка Кузнецова.

Слушатели горят желанием в подарок XVIII съезду сдать все нормы на значок ПВХО.

Уже проведено 3 занятия, а из комсомольцев и несознанной молодежи Леспромхоза ни один разу не был на занятиях.

Комсомольской организацией Леспромхоза надо взяться за оборонную работу.

Инструктор ПВХО

ВЕДЕМЕЕВ

Работа стахановцев леса

Моторино (по телефону). Лесоруб — стахановец Моторинской автобазы Ковалев с двумя подсобниками 23 февраля выполнил дневную норму на 197 процентов. Звено лесоруба Героева, в составе 3 человек выполнило дневную норму на 195 процентов. Звено Сисоева выполнило дневную норму на 159 процентов.

Хорошие показатели дал Яковлев на трелевке, он вместе с подсобником выполнил на 144 процента. Воачик Зайцев с двумя подсобниками выполнил на 191 процент, звено возчика Касьянова — на 185 процентов и звено Кормоева — на 171 процент.

Слесарь — экспериментального цеха завода "Кинап" (Одесса) М.А.Мирочник разработал портативный узкопленочный проектор для обслуживания школ, учреждений и проч. Новая модель передвижного узкопленочника помещается в одном чемодане и весит 8 кг. Модель принята заводом к производству.



На снимке: М. А. Мирочник за сборкой деталей звукового узкопленочника. Фото В. Макарова.

Бюро-клише ТАСС.

Лыжная вылазка

По инициативе Вохтозерской первичной комсомольской организации 19 февраля был организован в честь 21 годовщины РККА и ВМФ лыжный поход.

Хотя погода выдалась неблагоприятная, молодежь все же не остановилась. Всего в походе принял участие 21 человек из них

селькор.

О Всесоюзной сельско-хозяйственной выставке

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального

Комитета ВКП(б)

В целях широкого показа достижений колхозов, совхозов, машино тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, а также достижений передовиков и организаторов социалистического сельского хозяйства Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в соответствии с решением 2-ой Сессии Верховного Совета Союза ССР о Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке — постановляют:

1. Открыть Всесоюзную Сельско-хозяйственную Выставку 1 августа 1939 года.

2. Обязать местные партийные и советские организации обеспечить правильное проведение утвержденного Совнаркомом Союза ССР постановления Главного Комитета Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки. Об участниках Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки и установленных этим постановлением показателей и условий для отбора кандидатов на Всесоюзную Сельско-хозяйственную Выставку: колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, племенных колхозных и совхозных ферм, селекционных и опытных станций, научно-исследовательских учреждений, по результатам их работы за два года, а именно — за 1937 и 1938 гг., а организаторов и передовиков социалистического сельского хозяйства по результатам их работы за последний год, а именно — за 1938 год.

3. Установить, что все допущенные к участию на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, колхозные животноводческие фермы, племенные колхозные и совхозные фермы, селекционные и опытные станции, научно-исследовательские учреждения, а также передовики и организаторы социалистического сельского хозяйства — заносятся в Почетную Книгу Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки с точным указанием их достижений.

Поручить Главному Комитету Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки утвердить форму Почетной Книги.

4. Установить для колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм за лучшие образцы их работы, представленные на Всесоюзную Сельско-хозяйственную Выставку, следующие виды наград:

1.000 дипломов первой степени.

4.000 дипломов второй степени.

Колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом первой степени, одновременно получают премию по 10.000 рублей и легковую автомашину.

Колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом второй степени, одновременно получают премию по 5.000 рублей и мотоцикл.

5. Установить, что участники Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки — председатели колхозов, директора машинно-тракторных станций и совхозов, специалисты и передовики сельского хозяйства, показавшие лучшие образцы работы, будут награждены медалями Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки, присуждаемыми Главным Выставочным Комитетом.

6. Утвердить следующее количество медалей Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки: колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, племенных колхозных и совхозных ферм, селекционных и опытных станций, научно-исследовательские учреждения, которые по результатам своей работы за три года — 1937, 1938 и 1939 гг. — достигли установленных для участия на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке показателей, а также те организаторы и передовики сельского хозяйства, которые по результатам своей работы за два года — 1938 и 1939 гг. — достигли соответствующих показателей.

7. Предложить Главному Выставочному Комитету представить награждению орденами и медалями Советского Союза тех участников Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки, которые своей выдающейся деятельностью и инициативой в области социалистического сельского хозяйства — заносятся в Почетную Книгу Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки с точным указанием их достижений.

8. Установить, что за своевременную и правильную организацию отбора и представление кандидатов

на Всесоюзную Сельско-хозяйственную Выставку несут ответственность органы Наркомзема, Наркомсовхозов и Наркомпищепрома ССР.

Определить срок окончания работы по отбору и представлению кандидатов на Всесоюзную Сельско-хозяйственную Выставку для областей, краев и республик — 10 мая.

9. Возложить руководство работой по подготовке к Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке в республиках, краях и областях — на Советы Народных Комиссаров республик и краевые, областные исполнительные комитеты.

10. Признать целесообразным, чтобы открываемая в этом году Всесоюзная Сельско-хозяйственная Выставка продолжала свою работу и в 1940 г.

На Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке в 1940 году должны быть представлены те колхозы, совхозы, машино тракторные станции, колхозные фермы, племенные колхозные и совхозные фермы, селекционные и опытные станции, научно-исследовательские учреждения, которые по результатам своей работы за три года — 1937, 1938 и 1939 гг. — достигли установленных для участия на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке показателей, а также те организаторы и передовики сельского хозяйства, которые по результатам своей работы за два года — 1938 и 1939 гг. — достигли соответствующих показателей.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) требуют от местных советских и партийных органов фактической проверки всей работы по отбору кандидатов на Всесоюзную Сельско-хозяйственную Выставку и активного участия в привлечении к этому делу советской общественности, печати, колхозного и совхозного актива.

В связи с тем, что Всесоюзная Сельско-хозяйственная Выставка будет продолжаться и в 1940 году, причем право участия на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке в 1940 году будет зависеть от результатов работы не только в 1937—1938 гг., но и от результатов работы 1939 года, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) призывают колхозников, работни-

ков совхозов и МТС, специалистов и научных работников сельского хозяйства широко развернуть в 1939 году социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, между колхозами и совхозами, между МТС, районами, между областями, краями и республиками по всем отраслям сельского хозяйства, чтобы показать свои достижения на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке не только за прошлые годы, но и свои достижения за 1939 г.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) обращают внимание всех колхозников, работников совхозов, организаторов и специалистов сельского хозяйства, всех партийных, советских и земельных органов на то, что при достижении всей массой колхозов и совхозов уровня показателей по урожайности культур и по продуктивности животноводства, установленных для участия на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке, будет обеспечено не только выполнение, но и перевыполнение третьего пятилетнего плана по сельскому хозяйству.

Председатель СНК Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

17 февраля 1939 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

О долгосрочном кредитовании колхозов

Партия и правительство уделяют огромное внимание колхозному строю, всеми мерами укрепляя хозяйственную мощность колхозов и увеличивая стоимость трудодня колхозника. Одним из мероприятий по осуществлению этих задач является долгосрочное кредитование колхозов, возложенное на Сельхозбанк.

Преследуя цель — дать возможность колхозам развивать и укреплять свое хозяйство при помощи долгосрочных кредитов, правительство удлинило сроки пользования кредитами, так например, на строительство скотных дворов, свинарников, овчарен, конюшен и др. объектов животноводческого строительства кредит отпускается на 7 лет, вместо существовавших 5 лет, за мелиоративные работы вместо 5 на 7 лет и т. д. Размер кредита колеблется от 40-90 проц. к общим затратам, в зависимости от проводимого мероприятия.

Существовавший ранее порядок кредитования сводился к громоздкому представлению колхозами в банк различных выписок из планов и смет, что в значительной мере затрудняло получение кредитов колхозами. Руководителям колхозов было предоставлено неограниченное право получать кредиты и враги народа, пребывавшие в руководстве земорганов и колхозов, пользуясь этим правом, в своих вредительских целях набирали кредиты в таких суммах, возврат которых является для колхозов несильным и к тому же

кредитуемые мероприятия нередко проводились с такой целью, чтобы подорвать финансовое хозяйство колхозов и этим вызвать недовольство среди колхозных масс. Таким путем была закредитована значительная часть колхозов.

Этот безобразный порядок в кредитовании колхозов, противоречащий установлению артели, партией и правительством постановлением от 19 IV-38 года отменен. Этим постановлением банкам вменено в обязанность кредиты колхозам выдавать лишь при наличии на это решения общего собрания членов артели. Для получения кредита из банка, колхоз должен представить банку своевременно только заявку на необходимые кредиты, утвержденную общим собранием колхозников. Теперь правительство колхозов могут получать кредиты только с разрешения общего собрания колхозников и это будет большим толчком в деле дальнейшего укрепления финансово-хозяйства колхозов, а к тому же позволит общему собранию более детально заниматься вопросами капиталовложений.

Правление каждого колхоза в целях бесперебойного пользования кредитами должно своевременно производить погашение ссуд Сельхозбанку, не допускать просрочек. Банк, отпуская кредит колхозу, обязан проконтролировать его использование по целевому назначению.

Б. Корнилов.

Обмен опытом

Работая мастером на Миравдукском лесопункте, я пользуюсь большим авторитетом и уважением среди лесорубов и возчиков пункта.

Рабочий день у меня проходит примерно в таком рода занятиях: утром за час до выхода лесорубов и возчиков на работу выхожу к месту отъезда и проверяю выход на работу, давая дополнительные указания рабочим, а, обыкновенно, наряд даю вечером.

После выезда рабочих в лес, я сразу же ухожу в лес на делянки. Первым захожу в звенья рубщиков, где работают по методу Гузиенко и Готчева — это звенья Ипатова и Васильева, а после этого я иду к лесорубам-одиночкам. В товарищеской беседе я указываю хороших рубщиков и тут же указываю и на недостатки. Показываю как надо делать разработку сваленного хлыста. Технические поладки сразу же ликвидируются.

Показатели в звене т. Ипатова такие при редком насаждении леса звено дает 36 фм. на день вместо 12—15 по плану, такие же показатели дает звено Васильева.

Как только побывал у рубщиков сразу же перехожу к возчикам. Проверяю работу каждого возчика, беседую с ними, как добиться лучшей производительности, вчаяю при-

Тормозят в работе

Начальник Гомельского лесопункта тов. Кормухин не создает условий для стахановской работы, а наоборот всячески старается тормозить.

Работая на лесопункте с концом с 1937 года, я не выполняю все работы, не считаюсь с выходными днями, но труд мой не оценивается начальником.

Перевыполняя установленные плавы, я стараюсь

давать более высокую производительность и этим самым улучшить свое материальное положение, но начальник пункта всегда мой сделанный труд оплачивает как оклад — 300 рублей.

Подводя мой заработок сделанного труда каждый раз к окладу, хозяйственники отбивают у меня всякое желание превышать нормы выработки.

Лановенко.

Райлеспродторг в стороне от месячника социалистического соревнования

Поросозеро, 25 (по телефону). Несмотря на постановление Карельского обкома ВКП(б) и решения бюро районного комитета партии, где говорится в адрес леспродторга об улучшении торговли и общественного питания в лесу, все же Поросозерский лес-

Качалов.

Парандуа руадаизен бытовой условият

Февралян энзийвини газетта "Петровской ударнике". Опубликованный безобразийста Педауксен подпунктал (Сунской меччай пунктуа). Пройди ё куув айгээ, но тэмэн подпунктан жилищно-бытовой условият эй паратту.

Бези руадаил юодавана он айна сырой и совершенно эй годной юомиста заройн. Кевэтпуолел пого-

сопункт вовсе не организовал котлопункта.

В магазине Райлеспродторга на том же пункте не имеется товаров первой необходимости. В магазине нет рыбы, хотя на базе она есть. Хлеб выпекается плохого качества.

Качалов.

дат он сырой и руадаит туллах руавос ий мэрэйт, но собиэ эй оле ни мис муввал куйвата куйн эланда баракас. Воодуха баракой он невыносимо тяжелой сикси куйн сийн куйватах мэрэйт собиэ.

Конза все же лесопункт руководителят посеребреному руветах парандамах руадаизен жилищно-бытовой лойда условият эй паратту.

Бези руадаил юодавана он айна сырой и совершенно эй годной юомиста заройн. Кевэтпуолел пого-

Колхозан подарка XVIII партийн с'ездад

Колхоза "Красный борец" (Дювстярвен сельсовиета) включчиети социалистической соревнованиян месячниках и отти обязательстваки мартан 10 пайвакен выполнение Леспромхозанке заключитун каксиуполизен договора, заготовив 3600 фм. и ведий 2900 фм. (плуана — 2000 фм.).

Сидя варбийн колхоза дополнительно выдели меччай заготовкил 3 хенгиэ заготовкал и 2 вывозкал, кроме вайды колхоза выдели дополнительно 3 подсобников.

Колхоза успешно выполнив отетун обязательстван, вызовив соревнованиян колхозан "Красный Флот" сидя же сельсовиетуа.

Филатов Васильев.

В Краснодарском научно-исследовательском институте консервной промышленности.



На снимке: научные сотрудники института за осмотром опытных образцов компотов. На переднем плане (слева направо): Л. И. Кузнецова и агроном Н. Е. Быков ведут запись.

Фото Л. Кадимова.

Бюро-клише ТАСС

Образцово провести отчетно-выборные собрания сельпо.

На основании решения президиума Центросоюза потребительские кооперации должны провести отчетно-выборные собрания пайщиков до 15 марта 1939 года.

Отчеты перед пайщиками и выборы органов управления и контроля сельпо и райпотребсоюза должны будут направлены на организационно-хозяйственное укрепление потребительской кооперации и ликвидации последствий вредительства в сельской торговле.

Эту важнейшую массово-политическую кампанию нужно провести при высокой активности пайщиков при развернутой критике и самокритике работы потребкооперации.

Пайщики должны проверить, как выполнены их наказы правлением и ревизионной комиссией райпотребсоюза, как выполняют социалистические обязательства в честь XVIII с'езда ВКП(б).

Надо уже сейчас развернуть разъяснительную работу среди пайщиков и всего населения о новом примерном уставе сельского потребительского общества (Сельпо), организуя детальное обсуждение этого устава на всех участковых собраниях пайщиков. Правильно разъяснить всему сельскому населению права и обязанности пайщика, мобилизуя их внимание на охрану своей собственности, заостряя внимание на вовлечении новых членов в пайщики.

Выборы руководящих органов потребительского общества впервые проходят закрытым (тайным) голосованием.

При выборах органов управления сельпо (состав правлений ревизионных комиссий) пайщики должны руководствоваться указаниями т. Сталина данными на февральско-марсовском пленуме ЦК ВКП(б) 1937 года: "Что значит — правильно подби-

рать работников и правильно расставлять их на работе? Это значит подбирать работников, во-первых, по политическому признаку, т.е. заслуживают ли они политического доверия и, во-вторых, по деловому признаку, т.е. пригодны ли они для такой-то работы". А выборы закрытые (тайные) дают полную возможность пайщикам выбрать вполне проверенных товарищей на их практической работе.

Партийный и советский актив должны оказать практическую помощь сельпо в проведении отчетно-выборной кампании, должны выполнить указания т. Сталина о том что "советская торговля есть наше, родное большевистское дело, а работники торговли, в том числе и работники прилавка, если только они работают честно, являются проводниками нашего революционного, большевистского дела."

Пред. Райпотребсоюза:
СТАФЕЕВ.

Предложения хозяек работающих на производстве

Все торгующие организации и кооперативы должны бороться за культурное обслуживание и обеспечение товарами пайщиков, путем регулярного завоза товаров и отрегулированием времени торговли.

В центре района с. Спасской губе, хозяйствам, работающим на производстве и в учреждениях, трудно достать в магазинах масло,

чай, рыбу и ряда других продуктов, потому что продмаг и раймаг отпускают товар в то время, когда учреждения работают.

Мы просим Райпотребсоюз отрегулировать это дело и этим еамым помочь хозяйствам — производственницам.

Павлова, Григорьева,
Афанасьева, Черемухина.

Слабое руководство

Колхоз "Красная Звезда" (Клюшиногорского сельсовета) в прошлые годы был одним из передовых колхозов района. Трудодень колхозника в прошлые годы оплачивался гораздо дороже чем в 1938 году.

В 1938 году возможности поднятий урожайности были, но отсутствовало руководство со стороны правления и председателя т. Попова.

Осенью 1938 году хлеб с поля был убран несвоевременно. Скот топтал посевы овса и других культур.

Виновные в этом деле должны быть привлечены к ответственности.

Колхозник.

Занимайччиэтов спекуляция

Колхозан "Светлый путь" (Клюшиногорского сельсовета) председателя Фомин И. занимайччиэтов спекуляция. При

миэракси хэн остав колхозас пай килограмман ка- луа 1 р.75 кон. хэн мүйөв

Лесорубат

Лендинев

На фронтах в Испании

В официальном сообщении штаба республиканской армии, переданном мадридской радиостанцией, говорится, что в течение 21 февраля на фронтах не происходило никаких активных операций.

По сообщению агентства Эспавь, в секторе Мадрида утром 21 февраля проходила артиллерийская перестрелка, усилившаяся к вечеру. Республианская артиллерия бомбардировала пути сообщения в тылу мятежников.

Авиация интервентов бомбардировала 21 февраля порт Аликанте. В результате бомбардировок имеются жертвы и разрушения. В Альмерии, подвергшейся бомбардировке 20 февраля вечером, также имеются некоторые разрушения, жертв не было.

Жизнь в Мадриде

21 (ТАСС). Агентство Эспань сообщает, что, несмотря на непрерывные бомбардировки, которым подвергается Мадрид со стороны артиллерии интервентов, жизнь населения протекает обычным порядком. Жители восторженно приветствуют проходящие по улицам батальоны вновь призванных в армию запасных. Театры и кинематографы полны. В хорошую погоду улицы Мадрида заполняются прогуливающейся публикой.

В ближайшее время в городе открываются столовые для детей бойцов республиканской армии.

Высокое моральное состояние испанской республиканской армии

ПАРИЖ, 21 (ТАСС). Мадридская газета "Восемь комбатенте" ("Голос бойца") подчеркивает, что среди бойцов республиканской армии наблюдается огромный подъем и крепнет их воля добиться победы в борьбе с интервентами и мятежниками. Газета отмечает, что "силы республиканской армии с каждым днем увеличиваются в связи с прибытием в воинские части мобилизованных и добровольцев, откликнувшихся на призыв республики".

Английский протест Японии

ТОКИО, 22 (ТАСС). По сообщению министерства иностранных дел Японии, 21 февраля советник английского посольства в Токио заявил японскому министерству иностранных дел против бомбардировки японскими самолетами территории Гонконга.

За большевистский учет и отчетность

Учет и отчетность являются одним из важнейших задач в деле выполнения производственного плана и правильной постановки финансовой дисциплины.

Мы, бухгалтерия Линдозерской МТС, с нетерпением ждем дня открытия съезда партии — великого праздника трудящихся нашей родины.

Обсудив тезисы докладов тов. Молотова и тов. Жданова мы воодушевлены перспективами будущего.

Чтобы ознаменовать эту историческую дату, мы вместе со всеми советским

народом включились в социалистическое соревнование, и взяли на себя обязательство к открытию съезда привести учет в ажур, ликвидировать все недочеты, имеющиеся в расчетах, помочь колхозам в составлении производственно-финансовых планов и в налаживании учета.

На сегодняшний день мы уже полностью провели разноску по расчетным и материальным счетам. Нет задолженности по зарплате.

Ко дню открытия съезда взятые обязательства нами будут с честью выполнены.

Гушкалов.

Взятые обязательства выполняются

Колхоз "Наша победа" (Святнаволокского сельсовета) успешно выполняет свои обязательства. Колхозники 60-летний Теплоев А. П. и 67-летний Изотов С. Г. в честь XVIII съезда партии взяли обязательство заготовить 2500 штук жердей 1500 штук колосьев. К 20 февраля они заготовили 2500 штук жердей и 1200 штук колосьев.

Романов обязался вывозить все заготовленные жерди и колосья и на 20 февраля он уже вывез 1200 штук жердей и 500 штук колосьев.

Но наряду с хорошиими работниками есть и плохие, как Мижуев А. Е. и Андрович В. Ф., они большинство времени прогуливают.

Отставшие должны последовать примеру передовых.

Колхозник.

К севу готовятся не торопясь

Поросозеро (по телефону от нашего корр.). Колхоз "Красный пахарь" Поросозерского сельсовета к севу готовится не торопясь. Особенно плохо обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Колхоз вместо требуемых по плану 5 плугов отремонтировал 2, борон заготовлено 12 только 6, борон пружинных только 1 вместо 8 и из 8 телег отремонтировано 4.

Не лучше дело обстоит и с вывозкой навоза и заготовкой колосьев и жердей. Колхоз вывез 179,7 тонн навоза — план 610 тонн, золы собрано 9,5 цен. вместе 15 тонн по плану. Жердей заготовлено 1258 штук (план 4500 штук) и колосьев заготовлено 261, план 1500 штук.

Семенами колхоз обеспечен полностью. Трировка семян закончена.

Еще о бесхозяйственности в Линдозерской МТС

На 6 февраля с. г. на Линдозерской МТС было отремонтировано только 6 тракторов, остальные же стоят в мастерской. Ремонта не могут производить потому, что нет запасных частей для тракторов СТЗ и ХТЗ.

Не лучшее дело обстоит с мастерской и кузницей. Ночью на 2 февраля загорелось сгорна здание кузницы. Кузница и мастерская построены явно вредительски, между печ-

кой и стеной нет ни жести ни глины, тут огню легко добраться до стены.

Из имеющихся 5 автомашин работает только одна остальные же стоят в гараже. За аварии машин шофера к ответственности не привлечены. А имеющиеся акты на аварии хранятся под сукном.

Пора покончить с безобразиями творящихся на Линдозерской МТС.

Тракторист.

Пьяница у телефона

Сотрудник Леспромхоза Баранов Н. И. будучи в командировке на Гомельгском лесопункте, длительное время не сообщал сельскому совету о безобразиях творящихся на лесопункте.

Когда же он приехал, в Гомельгу, напился пья-

ным и в пьяном виде передавал сводки Леспромхозу по телефону. После передачи сводок уснул тут же в сельсовете на стульях.

Нужно покончить с такими безобразиями при командировках.

Задворная.

Обмен опытом по радио среди стахановцев промышленности и сельского хозяйства проводят редакции местного радиовещания (Лопасненского района Московской области).



На снимке: (слева направо) Лучший в районе председатель колхоза "Красный Октябрь" К. Н. Исаева составляет план выступления по радио с редактором местного радиовещания П. П. Пушкиной. Фото Васильева.

Бюро-клише ТАСС.

Эй оле массовой руадуо

Гимолян күләс (Клюшин-вуаран сельсовиета) эй проводиэтэ ни мийтүмәне культурно-массовой руадуо, се näгүү ё сийд, что Гимолян найзет эй воия куувнелла ни миттумуа митингу ни собраниёа.

Эй аммуйн Гимоляс проводитих собрания. Сил же собраниял тахтотих организуй таң күләс организация Красного креста, но күлән найзет тәмә

сообщения отетих шуулаккиси. И ни мийтумуа организация ей войнутлоализ.

Күләс олия клууба виз ни мийтумуа руадуо насееленин кескес, сизэй виз руадуо ни мийтүмәне кружка.

Гимолян найзил муга же пидав олла вежливомбана. мейл же ё 22 вуози мәнөв революцияс суате.

Председатель КК. КП: КИКИНА.

РОНО обязано помочь

Недавно на страницах "Петровского ударника" критиковали работу Гимольского клуба, критика была совершенно справедливой.

Гимольский клуб не имеет никакого оборудования, вполне ясно, что такое "культурное" учреждение не может стать центром массовой работы.

Обращаясь за помощью в сельский совет, к депутату Верховного Совета Карельской АССР т. Прокопьеву, будучи заведывающим вышеуказанным клубом.

ба, я, несомненно, получил очень большую поддержку. Но нет совершенно заботы о клубе со стороны РОНО.

Общее собрание колхозников обязало заедущем клубом просить РОНО отпустить средств на закупку инвентаря (бильярда, радио, патефона и др.). Собрание также выделило средства самообложения на оборудование клуба.

РОНО должен помочь в улучшении работы Гимольского клуба.

Зав. клубом: Пеккера.

Адметка грүб обращайчылар учениккән.

Койкарин неполной кескин школан учительница Аристова Л. В. грубо обращайчылар учениккән.

Конза хәвел ученикка күзүв неконялтнейда вопросу мүб разынениёа то учительница Аристова обзывайччуо учениккәнда, что тейи он ярият пиат и

войтта иче дүвмайя, и монил муйл санойл.

Учительница Аристова занимайчылар вайн сильнолойн учениккән ке, и вовсе эй обращайче внимание слаболойх.

Народной учителял эй пиз таң луадух обращайчылар япасын ке.

Ученикка.

Больше имеющий обязанности отв. редактора А. ПЕТРОВ.

Объявление

Разнопромысловая артель "Большевик" доводит до сведения всех колхозов и частных лиц о том, что принимается в ремонт и изготовление кузнечные работы, как весь сельскохозяйственный инвентарь,

а также мелкий инвентарь. С заказами просьба поторопиться.

Обращаться к кузнеццу разнопромысловой артели т. Овчинникову Г. Ф.

Разнопромысловая артель